

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr. calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregado su importe en Madrid ó enviado en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion calle del Rubio núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,506 DE LA MAÑANA. MADRID, DOMINGO 10 DE AGOSTO DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó la ley sancionada por S. M. concediendo á D. Pedro Zanon y Lambies, alcalde segundo de Buñol en 1854, la pensión vitalicia de 3,000 reales anuales.

A propuesta del tribunal de censura de la junta general de estadística, y por reales órdenes de 31 de julio último, ha sido nombrado inspector de estadística de la provincia de Ciudad-Real el teniente coronel de caballería de reemplazo D. Eulogio Albornoz y Figuerola; de la de Huelva el teniente coronel de infantería, primer comandante de carabineros en igual situación D. Elias Gnceo y Jimenez, y de la de Sevilla el segundo comandante de infantería de la propia situación D. José Duarte y Giorfo.

Como anunciamos hace algunos dias, ayer apareció en el periódico oficial una real orden, fecha 31 de julio, declarando puerto de primera clase el de Cartagena para los efectos sanitarios, en vista del aumento que han tenido los ingresos de derechos sanitarios en dicho puerto durante el año último, comparados con la recaudación de los cuatro anteriores, y disponiéndose al mismo tiempo que no se haga alteracion ninguna en su personal hasta la formacion del nuevo presupuesto.

S. M. se ha dignado resolver, que siendo como es grande la analogia, y conveniente en extremo facilitar la esportacion de nuestros productos, se haga extensiva á los sacos en que se esporte la lana de toda clase, la gracia concedida á los que se dedican á la saca de cereales, minerales de níquel y plata y fosfato de cal.

En vista del resultado de la subasta simultánea verificada en esta corte, en la Habana y en Puerto-Rico el dia 4 de junio último para el suministro durante dos años del carbon de piedra para el servicio de los buques de guerra, arsenales y demás atenciones que puedan ocurrir en el apostadero de la Habana y estaciones navales que del mismo dependen, se ha adjudicado definitivamente á favor de D. Jorge Urquina, como apoderado de la casa de D. W. N. de Maltos, de Londres; quien se comprometió á cumplir dicho servicio en la parte que hace relacion á los puertos situados en la costa N. de la isla de Cuba con arreglo al pliego de condiciones y rebaja de 40 céntimos de peso fuerte en el precio de 7 asignado como tipo á la tonelada española. Al propio tiempo se ha mandado se saque á segunda licitacion el suministro para el grupo que comprende á las islas de Puerto-Rico y Santo Domingo, y se espere, para proceder á lo que corresponda, á tener conocimiento del resultado que haya producido en Santiago de Cuba la subasta para el suministro en los puertos de la costa Sur de esta isla.

Los documentos amortizados durante el mes de junio último en la direccion de la Deuda, fueron 1,870, y 145,407,195 reales 32 cént. su valor.

En la real orden autorizando á D. Guillermo Láz y Rute, actual director del periódico *La Voz de la Caridad* para plantear el *Boletín del ministerio de la Gobernacion*, en el que se coleccionará por tomos toda la parte legislativa de las diferentes direcciones que abraza el mismo, se dispone el que desde luego se suscriban á dicha publicacion todos los gobiernos de provincias, así como á los ayuntamientos y corporaciones que en vista de la bondad é interés general del *Boletín*, quieran suscribirse á él se les

abone en sus respectivos presupuestos el importe de dicha suscripcion.

Sabemos se está ocupando ya el Sr. Láz y Rute en los trabajos preliminares para dar á luz en breve tiempo el primer número de esta importante obra.

Segun las últimas noticias telegráficas, Garibaldi persiste obstinado en continuar los alistamientos, aun despues de serle conocida la enérgica proclama de Victor Manuel: todos los esfuerzos amistosos que hasta ahora se han hecho para reducirle á razon han sido completamente inútiles. Sobre este asunto dice *El Diario Español* que no se comprende ese afan de Garibaldi por llevar á cabo su imprudente pensamiento, ni tiene disculpa esa impaciencia que tantas y tan graves complicaciones puede traer sobre Italia. Añade que si Garibaldi, como tiene un brazo fuerte y decidido, tuviera al mismo tiempo siquiera un átomo de prevision política, comprendería que su disidencia con los planes del gabinete de Turin está llamada á proporcionar males sin cuento á ese mismo país por cuya prosperidad engrandecimiento y ventura presume sacrificarse.

El Reino ha dicho que el señor ministro de Hacienda ha negociado y tiene pendientes de amortizacion cerca de 300 millones de reales en billetes emitidos en virtud de la ley de los 2,000 millones. Esto no es exacto. El ministro, en virtud de aquella ley, ha negociado 360 millones de billetes; pero están recogidos ya 195, y por consiguiente solo de ellos existen en circulacion 165 millones. Baje, pues, *El Reino* de su cuenta 135 millones. Tambien dice *El Reino*, con igual inexactitud, que el Banco de España tiene en su poder los pagarés de bienes nacionales que vencerán en 1863 y 64, cuyo importe anticipó al Tesoro. Los pagarés de 1863 y 1864 existen en las tesorerías, y el ministro de Hacienda, ni los ha negociado ni pensado en negociar, ni ha recibido un solo real como anticipacion sobre ellos. Esta noticia la ha obtenido *El Reino* sin duda donde obtuvo la del empréstito de los 300 millones sobre la desamortizacion en las Antillas.

Segun nos escriben de Bergantiños el valle del puente Cesó, presenta ya otro aspecto de poco tiempo á esta parte. Interceptado antes este hermoso valle por un inmenso juncal lleno de pantanos que le ocupaba casi en las dos tercias de su estension, se halla ahora cruzado por tres trozos de ancha y bien ejecutada carretera.

El Observador romano del 2 refiere en los siguientes términos la *hazaña* que nos anunció el telegrafo haberse llevado á cabo en las oficinas de aquel periódico: «Hacia las cuatro de esta madrugada se hizo estallar un aparato de hierro lleno de pólvora incendiaria en la abertura practicada en la parte exterior de nuestras oficinas para servir de buzón. La explosion produjo un ligero deterioro en el muro y la rotura de algunos cristales y causó un poco de susto á las mujeres y los niños de las casas inmediatas. Uno de nuestros suscritores, apenas supo que la explosion habia causado algun daño en nuestras oficinas, se apresuró cortosamente á ofrecernos restaurar á su costa todos los desperfectos.»

Han llegado al Ferrol varios buques conduciendo varias piezas del gran dique de hierro que se ha construido en Inglaterra.

¡Dichosos los que viven en la Coruña! El calor máximo que allí se ha sentido hasta ahora lo ha marcado el termómetro Reaumur con 21 grados.

Ha llegado á Oviedo el señor marqués de Corvera, donde fué obsequiado en la no-

che del dia de su arribo con una serenata.

El cerro del Borrego, en donde últimamente fué derrotado por los franceses el general mejicano Ortega, es una montaña con pendientes escarpadas y desgarnecida por la parte que mira á Orizaba, y su punto mas alto se eleva á unos 380 metros sobre el nivel del camino: en la cima hay un bosque y se une por medio de una pequeña hoz, mas baja que su cumbre en unos cincuenta metros al terreno que forma la base del pico de Orizaba. En la guerra de la Independencia, la posesion de aquel cerro, hizo á los mejicanos, mandados por Morellos, dueños de Orizaba que se vieron los españoles obligados á abandonar. Los franceses no habian puesto en él ni puestos avanzados de tropas, ni vigías.—El 13 de junio á las once de la mañana, un hombre escapado del campamento de Zaragoza, se presentó á manifestar al general Almonte, que estaba ocupado el cerro, y ofreció guiar á los franceses. Entonces fué cuando salió con su compañía el capitán Detric, el cual marchando por caminos que ni aun eran accesibles para las mulas del país y á favor de la niebla que reinaba y de la noche, sorprendió á los mejicanos haciendo en ellos el destrozo sabido.

El ingeniero jefe, inspector del distrito de Aragón, va á girar una visita á todas las obras públicas de aquel territorio.

Ha sido nombrado académico de la de Puritas de Roma el señor Huberti y Pastor, escribano de Barcelona.

Se encuentra en Barcelona el Sr. Gonzalez Brabo, visitando los principales establecimientos fabriles de aquella industriosa ciudad.

El miércoles último murió ahogada en las playas de San Beltran en Barcelona, una señora que se estaba bañando, la que sufrió un accidente dentro del agua.

En los baños de Caldas de Mombuy se está disfrutando de una apacible temperatura que hace muy grata la estancia en aquellos baños. Entre las personas y familias que los están tomando, se encuentran algunas de apartadas provincias, y otras de las islas Baleares con la del general Vasallo.

En los primeros dias de esta semana han ocurrido en Barcelona algunas muertes repentinamente.

El viaje entre Santa Cruz de Mudela y Córdoba debe hacerse con mucha baratura antes de poco, pues se anuncian dos nuevas empresas de diligencias á mas de las que hoy recorren aquel trayecto, que se proponen competir en ligereza y baratura. Esto es fácil que proporcione á algunos viajeros el viajar de balde y comida gratis, como sucedió en una época no muy lejana entre Cádiz y los puertos cercanos, cuya competencia llegó hasta el extremo de ofrecer á las personas que se embarcaban el llevarlos de balde, dándoles ademas de almuerzo.

Ha sido nombrado vice-presidente del consejo provincial de Córdoba, el señor conde de Gavia.

Estos dias ha funcionado en la excelente escuela de agricultura de Alava, la segadora Pelletier que hace un trabajo tan perfecto que nada deja que desear. Más pequeña que la de Burgess y Key, que con tan buen éxito se ha ensayado en varias provincias, tiene la ventaja de poder trasladarse con la mayor facilidad por toda clase de caminos, la de constar de un mecanismo sencillo y sólido, la de bastarle la fuerza de una sola caballería y la de ser de menos coste que

ninguna otra. Los dos operarios que exige para su conduccion hacen el trabajo de 15 buenos segadores, dejando un rastrojo tan corto como pueda desearse y con una igualdad que no se consigue con el trabajo mas cuidadoso del hombre.

En la causa que se ha seguido en Córdoba á Dolores Romero, por robo frustrado y muerte de doña Carmen Pérez, ha recaído sentencia definitiva dictada por la audiencia de Sevilla, condenando á la delincuente á prision perpétua.

La animacion que este año se nota en el Cabañal, dicen los periódicos de Valencia que es mayor aun que otros años. Las numerosas familias que pueblan las pintorescas casas del pequeño pueblo, se reúnen en tertulias y conciertos, pasándose unos ratos deliciosos.

El Banco de Málaga tenia en 31 de julio un capital de 58.037,685-73 rs. El de Sevilla, 90.651,272-90. El de Valladolid, 38.571,855-91. Y el de Santander, 97.886,313 reales 3 cént.

El dia 13 del corriente, á las once de la mañana, se cantará un *Te Deum* en la iglesia de San Luis de los franceses con motivo de ser los dias de S. M. el emperador Napoleon. Habrá asientos reservados para los funcionarios del gobierno de S. M. C. y miembros del cuerpo diplomático que tengan á bien concurrir á dicha ceremonia.

El director general de caballería ha recibido una muy espresiva carta del emperador Napoleon acerca de la obra que por disposicion de dicho general está publicando el coronel de la misma arma, D. Juan Cotarelo, titulada *La Cría caballera de España*. Mucho celebramos que esta produccion de uno de nuestros jejes militares mas entendidos se haya hecho conocer en el extranjero con tanto aprecio.

Tambien *El Clamor Público* está de acuerdo con el general O'Donnell en rechazar toda modificacion parcial del gabinete.

El conde de Chambord se ha decidido bruscamente á marchar á Londres, aunque las negociaciones para la reconciliacion con los principes de Orleans han fracasado. El conde de Chambord llegó á Londres el 31 de julio por la noche, acompañado del duque de Levis, del conde de Monti, del conde Benito de Arsy, del baron Pagiot, antiguo representante del rey Luis Felipe en Washington, y de los comerciantes de Lyon y de Bordeaux, los Sres. Yemenez y Gaye. El conde de Chambord debia salir de Londres del 8 al 11 del actual. Aun no se ha decidido si hará una visita á su tia la reina Maria Amelia, por no tener la seguridad de que los hijos de esta le devuelvan la visita.

Asegura una carta de Paris que la proclama de Victor Manuel es el resultado de una reciente correspondencia entre el rey y el emperador Napoleon. Este ha insistido vivamente porque se desapruebe de una manera ruidosa la conducta de Garibaldi, y ofrecido una pronta solucion de la cuestion romana si las tentativas garibaldistas son energicamente reprimidas. El emperador ha recordado que es el quien obtuvo de Rusia y de Prusia el reconocimiento del reino de Italia, y que es quien le dio el primer auxilio, y que es el que le dio el primer reconocimiento, frente á frente á Garibaldi, insultando al emperador, desafiando al rey y á la Europa.

El 7 comenzaron á funcionar los administradores ambulantes de correos en la línea férrea de Córdoba á Cádiz. Los coches para

este servicio son elegantes y reúnen todas las condiciones apetecibles. El personal de ambulancias se compone de ocho administradores y doce ayudantes.

En los círculos oficiales de Paris se insiste en creer que el dia de la recepcion, el 15 de agosto, pronunciará el emperador algunas frases muy significativas en su contestacion al cuerpo diplomático.

El estado del señor arzobispo de Sevilla era el 7 bastante alarmante.

Dice un diario de Cádiz que el gobierno ha distribuido veinte toneladas de guano artificial entre los agricultores de aquella provincia y la de Sevilla, para que practiquen ensayo en las tierras de labor.

Los mercados castellanos están paralizados, reconociendo por principal causa esta paralización la expectativa en que se han colocado los compradores, esperando la presencia de los trigos nuevos en los mercados.

El domingo último se ejecutó en el teatro de Logroño *El Trovador*, por la compañía de ópera que trabaja en aquella ciudad, habiendo tomado parte en la ejecucion la apreciable señorita Corona, hija de aquella población. El público aplaudió á la distinguida aficionada y á los artistas italianos.

El Orfeon barcelonés está haciendo los preparativos para comenzar á funcionar en setiembre próximo.

El Sr. Zamora ha ejecutado últimamente en el teatro de Jaen, *La carcajada*, obteniendo una brillante éxito.

El teatro de Villanueva y Geltrú ha sido arrendado para la próxima temporada. En cambio el de Reus no ha tenido licitadores en tres subastas consecutivas.

Por el inspector de vigilancia de la Latina han sido multados anteaayer mas de 50 mozos de cordel por carecer de la licencia oportuna, pues aunque todos ó la mayor parte llevaban chapa no era suya. Como de estos abusos pueden resultar perjuicios al público, le aconsejamos que para evitar cualquier contratiempo exijan á los mozos de cordel cuando los ocupen, la tarjeta que á mas de la chapa deben llevar y cuyos números sen iguales. De otro modo podrá suceder que protejan á los intrusos con daño de los que realmente están matriculados y que pierdan los objetos que confían á estos intrusos.

En el segundo trimestre del corriente año han impuesto los señores tenientes de alcaide de 39,662 rs. de multas á varios sujetos por blasfemias, desobediencia á la autoridad, escándalos, atropellos, malos tratamientos, pedreas, faltas de policía urbana, de peso en el pan y carbon, leche adulterada y otros excesos, cuyo importe han recaudado en el papel correspondiente, impuesto el arresto oportuno á los que no han satisfecho la multa, y entregado á los establecimientos de beneficencia y la ronda los efectos denunciados.

Las calles que recorrerá mañana por la tarde la procesion de Minerva de San Lorenzo son las siguientes: Salitre, Santa Isabel, Magdalena, plazuela del Progreso, Meson de Paredes, Esgrima, Jesus y Maria, plazuela de Lavapiés y calle de la P6.

Asegúrase que el Sr. La Gueronniere ha enviado al emperador los dos artículos que deben servir de programa al nuevo periódico *La Francia*. Los amigos de La Gueronniere aseguran que en ese programa se espone la firme resolucion del emperador de conservar al Papa la ciudad de Roma.

Una carta de Turin pinta en los siguien-

LOTERIA MODERNA.

EXTRACCION DE AYER.

Números tomados al oido.

Con 50,000 duros..... 28.663
Con 20,000..... 9.224
Con 10,000..... 10.265
Con 8,000..... 17.912
Con 5,000..... 11.495
Con 3,000..... 30.236

Con 1,000 duros.

14.767 18.044 22.211 6.105 4.303 22.424
4.528 21.492 14.652 26.313 26.406
17.937 2.621 20.898 10.488 19.333 12.830
19.172 17.046 5.993 27.113 6.174
28.317 4.449 29.698 13.763 3.313

Con 500 duros.

23.966 8.954 4.538 28.368 11.909 29.640
31.281 24.046 14.753 2.014 28.897 22.332
22.360 13.887 6.402 30.062 14.200 21.701
10.779 9.911 29.693 17.338 31.253
19.172 17.046 5.993 27.113 6.174
28.317 4.449 29.698 13.763 3.313

Con 400 duros.

25.619 15.149 6.873 20.180 28.832 28.997
26.806 10.617 25.246 7.131 26.473 19.467
27.937 2.621 20.898 10.488 19.333 12.830
22.444 24.896 26.147 11.185 10.633 7.297
70.963 6.166 13.900 22.221 25.187 6.296

Con 100 duros.

16.176 1.189 19.591 11.766 21.890 2.587
19.317 3.202 14.857 8.232 17.637 8.618
24.074 798 6.889 4.190 20.791 12.796
1.330 22.640 12.587 2.122 4.482 7.244
30.404 10.027 10.100 2.982 21.719 11.527
31.535 13.327 9.741 9.376 15.572 31.274
7.135 24.630 6.398 22.092 15.621 19.118
25.747 6.917 6.333 14.054 26.548 16.630
16.398 18.579 31.775 4.152 28.507 27.306
17.976 27.659 30.488 4.088 2.320 15.359
9.465 17.262 19.593 1.005 25.972 9.516
24.381 2.068 6.622 31.258 8.480 18.758
19.155 22.246 26.895 30.964 12.075 12.113
2.422 22.123 5.809 1.035 4.811 3.304
5.018 24.106 26.133 18.536 6.175 15.071
7.803 21.767 1.113 7.143 11.652 29.688
1.085 24.628 9.079 28.605 6.528 1.78
30.366 18.564 15.706 24.205 20.714 8.197
25.409 8.100 8.218 27.443 2.846 21.968
12.722 11.649 7.352 25.546 23.539 2.966
17.893 16.370 10.070 17.830 16.020 1.219
31.493 24.935 7.578 17.332 9.977 28.276
12.143 17.957 1.216 11.943 7.330 24.757
11.550 17.217 29.647 27.651 19.825 1.445
16.714 21.893 14.097 3.534 2.653 14.672
4.616 25.607 78 19.574 11.978 2.969
29.291 3.654 26.710 23.659 4.671 19.740
22.379 29.330 21.483 15.639 8.070 18.619
11.542 1.830 21.081 11.361 21.363 30.285
1.548 29.910 18.509 29.764 12.183 9.26
5.975 3.806 30.359 2.515 5.675 7.642
26.551 13.530 3.971 13.839 24.649 4.778
12.590 25.733 24.939 3.233 25.465 15.111
30.074 10.351 16.484 14.521 20.970 12.725
31.760 15.283 24.456 3.993 7.704 20.544
3.325 16.998 28.935 5.040 25.142 22.300
4.841 25.196 22.430 6.906 23.886 29.646
992 31.892 10.430 9.089 29.809 31.553
6.365 2.013 18.589 9.742 19.275 29.846
14.081 4.595 22.453 8.065 25.460 9.591

Con 100 duros.

28.624 17.644 29.225 20.014 2.354 6.435
17.241 15.997 4.129 24.010 8.379 28.562
11.575 19.276 12.089 25.319 21.671 25.124
10.046 1.193 31.578 28.278 21.632 15.585
14.947 7.351 31.651 23.115 7.652 6.892
25.236 25.483 31.500 17.660 23.989 29.835
27.805 8.161 24.305 16.516 15.144 31.670
765 17.547 7.533 18.957 30.085 20.590
16.819 26.194 26.416 14.764 3.684 15.828
4.208 2.272 25.418 17.060 30.371 5.063
2.366 8.772 7.622 27.154 20.559 4.356
24.589 30.398 18.824 4.153 27.453 31.817
23.492 13.878 9.221 3.764 11.428 29.561
28.355 21.563 27.121 16.542 24.417 7.40
31.501 21.899 7.188 23.102 12.406 25.104
28.303 2.404 12.440 19.358 20.651 17.946
27.051 2.078 27.395 14.173 14.907 10.390
15.583 22.186 31.714 30.926 2.020 20.305
13.036 17.249 28.818 75 5.048 24.248
28.386 6.330 14.153 17.260 1.127 14.597
17.291 31.792 16.386 20.368 16.161 11.639
17.173 9.101 29.876 849 21.499 26.176
330 2.993 26.633 29.453 26.944 25.982
25.210 30.564 16.234 12.231 6.888 7.422
26.624 3.418 5.758 9.362 9.949 5.307
15.165 6.125 28.837 28.719 6.76 6.624
2.344 12.669 12.870 1.326 959 28.869
28.625 20.813 7.005 21.300 18.583 25.274
28.657 1.521 20.262 18.296 1.911 24.348
18.732 12.123 11.979 925 30.493 529
1.693 28.411 26.337 2.914 21.042
6.597 18.026 637 23.184 17.006 22.096
23.643 30.935 23.567 14.689 14.760 1.393
73 23.573 10.154 23.743 2.087 26.168
5.101 8.296 7.086 24.828 20.267 2.664
15.474 26.611 4.524 14.944 28.305 27.993
24.018 28.820 10.338 7.535 19.101 21.357
14.172 1.463 14.274 21.402 26.737 25.416
11.726 13.919 6.517 31.064 31.537 15.509
25.471 24.009 18.569 13.078 20.239 14.226

Con 100 duros.

24.214 26.754 19.050 16.567 7.450 8.861
31.193 18.545 12.236 24.251 26.261 13.447
11.214 17.773 11.251 8.467 8.498 23.819
17.561 29.793 26.318 17.992 17.634 16.694
6.232 4.973 14.421 16.704 29.598 31.980
16.448 24.951 11.368 21.030 31.788 16.244
24.876 20.326 4.532 454 12.531 15.352
22.403 14.217 9.903 4.797 1.595 24.297
25.710 18.914 2.865 1.042 21.743 20.433
12.461 20.448 1.827 23.792 10.062 4.095
6.639 5.323 15.290 20.608 10.391 23.169
375 24.722 27.022 6.186 13.329 3.388
3.333 1.124 22.264 13.042 8.214 20.501
20.588 6.348 18.456 19.398 26.878 140
19.977 27.725 27.099 31.462 13.675 14.501
13.877 23.471 10.891 14.322 8.850 25.694
28.064 14.391 27.752 29.340 164 26.959
12.396 20.104 14.018 25.473 31.230 5.154
6.305 17.434 27.957 6.885 3.072 2.682
2.599 24.929 13.256 6.797 8.094 18.317
20.590 13.677 5.271 29.632 31.056 23.187
4.022 25.905 10.261 10.786 30.340 11.794
23.104 21.712 30.871 11.966 11.474 19.294
26.447 18.129 3.799 2.323 31.345 3.732
28.271 610 11.791 24.326 1.457 23.300
19.402 21.984 18.422 30.754 2.009 13.238
9.126 28.413 22.508 16.266 25.721 11.483
15.284 14.910 17.031 28.124 27.207 14.825
21.745 29.435 30.100 29.762 22.717 31.894
31.140 19.010 29.863 13.656 6.097 24.664
28.265 24.627 4.487 24.860 16.056 29.030
15.682 29.543 20.345 17.398 4.052 14.738
13.479 21.862 25.353 23.468 26.399 18.777
8.819 8.119 61 17.370 26.814 27.416
19.924 3.638 15.260 12.019 5.949 733
18.818 17.448 8.795 30.194 2.770 6.386
23.218 22.780 27.094 5.953 30.345 5.485
26.542 6.538 10.877 16.348 10.967 18.438
27.264 27.560 22.354 11.084 20.320 24.273
21.093 15.036 10.879 20.748 16.648 25.099

tes términos lo que allí pasa: «Estamos meditados en un imbróglio general que tiene relevancia a toda Italia, desde Turin a Marsala. Diariamente marchan tropas al Mediodía; la artillería hace resonar de noche el empedrado de las calles, pues a causa del calor que hace, las tropas marchan con el fresco de la madrugada. La alarma no es menor en Roma, y los soldados franceses se ven precisados a correr de uno a otro lado bajo un calor de 40 grados. La causa de todo esto es Garibaldi; su nombre lo mueve y agita todo. Sus voluntarios surgen de todas partes, y unos por tierra, otros por mar, van a reunirse con su jefe. El telégrafo no descansa: de Palermo y de Nápoles a Turin, de Turin a París, de París a Tolosa, de Tolosa a Roma, existe un traslado continuo de avisos y de órdenes. Hasta los pacíficos vapores del Papa toman un aspecto belicoso.»

Una correspondencia de Italia fija en 20,000 voluntarios el número de los que estaban comprometidos a marchar con Garibaldi.

El huracán, pues tal parecía el viento que se levantó el 1.º y sopió en Salamanca, ocasionó algunos destrozos en los pueblos limítrofes.

La empresa del ferrocarril de Córdoba a Cádiz, ha dispuesto para el domingo que haya trenes de placer, los cuales conducirán a los viajeros a Cádiz y los volverán a Córdoba, pagando estos un precio módico por el viaje.

Dicen de Córdoba que han regresado sanos y desengañados unos mineros que habían salido para la provincia de Cádiz, en busca de una soñada mina carbonífera.

La cosecha de cereales ha sido escasa en algunos puntos de Mallorca. Los almendros y los olivos, que eran la esperanza de los labradores, empezaban a padecer una enfermedad parecida a la de las vides, lo cual daba malos indicios.

Ha llegado a Mahón, procedente de Barcelona, el señor obispo de Menorca.

Según costumbre anual y con aquella animación y alegría tan características a los mallorquines en esta clase de funciones, celebróse el 3 por la noche la fiesta cívico-religiosa en honor de la Beata Catalina Tomàs. La carroza triunfal en la que se conducida por las principales calles de la ciudad una niña con el traje de una linda aldeana, que representa a la heroína objeto de estas demostraciones, atrajo un inmenso gentío hasta las altas horas de la noche.

El gobierno chino ha recurrido a un americano, el coronel Ward, para organizar sus recursos militares, y a un oficial de la marina inglesa, el capitán Osborne, para formar una fuerza naval con arreglo al sistema europeo. Por su parte las ciudades de China hacen sacrificios para su defensa: la ciudad de Canton se ha suscrito por la suma de 100,000 libras esterlinas para comprar lanzas cañoneras destinadas a proteger sus aguas. En el Archipiélago ladro los galeones ingleses y holandeses han resuelto obrar de acuerdo para destruir los piratas malayos, con fuerzas navales inglesas, holandesas, francesas y españolas.

Ha muerto el coronel Cort, inventor de los revolvers, dejando una fortuna de tres millones de pesos. Daba ocupación en su fábrica a más de 4,000 operarios, que ganaban en junto 600,000 pesos por año. El coronel había hecho toda su fortuna con aquella industria.

Un viajero alemán publica una interesante carta sobre el canal de Suez. Port-Said, desde donde el canal debe desembocar en el Mediterráneo, es ya una ciudad floreciente de 5,000 habitantes, con grandes talleres, fundiciones y molinos para aserrar: los trabajos del puerto están concluidos en su mayor parte. Puede notarse ya desde ahora una gran diferencia en los precios de transporte. Antes se pagaba desde Port-Said a Ferdare, una distancia de unos 67 kilómetros, de 150 a 200 francos por 100 kilogramos, y hoy no se paga más que 7 francos. Mas allá de Ferdare trabajan actualmente 2,000 hombres en una línea de 5 kilómetros.

Indica un periódico, no sabemos con qué fundamento, que se trata de nombrar un embajador extraordinario que represente a España en las bodas del rey D. Luis I de Portugal.

El lunes último falleció repentinamente en Barcelona, donde se hallaba de paso para esta corte el señor de Portillo, propietario y magistrado casado de la audiencia de la Habana. Parece, según un diario, que venía de Roma encargado de desempeñar una misión cerca de Su Santidad.

El Contemporáneo dice que se ha pedido a la Habana por el penditimo correo, una relación exacta del número de toneladas de carbón que suministró la casa Samá después de concluida la contrata, y otra noticia de los precios que tuvieron los carbonos en la misma época.

Una carta de París del 5 dice que la orden del día dirigida al ejército por el ministro de la Guerra en Turin prueba que no deja de reinar en dicha unidad alguna inquietud con motivo de las intenciones de Garibaldi y su partido. Si existiese aun el antiguo ejército piemontés, no habría dudas acerca de su fidelidad y del vigor con que reprimiría toda tentativa de resistencia; mas no debe olvidarse que los voluntarios de Garibaldi, que formaban el ejército meridional, fueron refundidos en el antiguo ejército piemontés, haciendo cambiar de este modo el espíritu y la disciplina. Si Garibaldi resistiese, no hay seguridad de que el ejército se preste a hostilizarle; mas la legación francesa escribe desde Turin, que en esta ciudad se esperaba la sumisión de Garibaldi. Ratazzi le ha enviado algunos amigos de ambos encargados de asegurarle que si permanece quieto, el emperador terminará en breve la cuestión romana. Podrá suceder, por lo

tanto, que sea el Papa quien pague los gastos de la sumisión de Garibaldi. En Roma lo creen así, y están dispuestos a marcharse.

El concurrido Café de las Columnas va a sufrir una reforma importante, como verán nuestros lectores en el lugar correspondiente, para lo cual se cerrará desde hoy, según tenemos entendido; y tan pronto como se inaugure nuevamente, nos ocuparemos de las mejoras en él introducidas.

Acaba de llegar a esta corte, como se verá en la sección de anuncios del presente número, para fijar en ella definitivamente su residencia, el habilísimo dentista monsieur Luis Ernest, ya ventajosamente conocido en Madrid. Antes de emprender su viaje a Londres y París, a donde fué con ánimo de hacerse cargo de los últimos adelantos y sistemas en su arte, asistió con sus cuidados y curó de sus afecciones de dientes, a la familia de SS. AA. los duques de Montpensier en Sevilla. El Sr. Ernest, provisto de todo cuanto de nuevo se ha presentado concerniente a su facultad en la actual exposición de Londres, ha montado el mejor establecimiento que existe hoy en España en su género. Creemos que cuantos acudan al Sr. Ernest para curar sus dolencias de la boca, quedarán satisfechos de sus cuidados.

Asegurábase últimamente en Turin que los garibaldistas reunidos en Corleone o en el bosque de Faienza, que está inmediato, deben trasladarse a Trapani, a cuyo punto dicen se han dirigido los buques americanos con las armas.

El general señor León y Navarrete ha llegado con su familia a Valencia con objeto de tomar los baños de mar en el Cabañal.

En breve quedarán abiertas al servicio público las dos líneas telegráficas que establecen las comunicaciones entre Zaragoza y Vinaroz, Teruel y Murviedro.

Al dispararse algunos barrenos en la cantera de Tarragona en la tarde del lunes último, con objeto de arrancar piedra para las obras del puerto, se descubrió un ancho hueco de unos doce metros de profundidad, por el cual pasaba una corriente de agua de gran potencia. Se creía que este rico manantial podría aprovecharse en beneficio de la población.

El ministro de la Guerra romano monseñor Merode, ha hecho publicar una orden del día dirigida al ejército pontificio, en la cual dice que habiendo recibido el cardenal Antonelli una comunicación del jefe de las tropas francesas en Roma, tomando el ejército francés a su cargo, todo lo que pueda suceder sobre la frontera de los Estados pontificios, las tropas romanas debían reconcentrarse en Ferentino.

De Lisboa dicen que el marqués de Loulé irá con algunos buques a buscar la futura reina y la conducirá a Lisboa, y que el matrimonio del rey D. Luis con la princesa Pia se efectuará a fin de setiembre o principios de octubre.

Ha sido aprobado por el gobierno el presupuesto formado por la comisión de monumentos históricos de Burgos, para atender a la conservación y reparación de la Cartuja de Miraflores.

Dicen de Burgos que son muchos los braceros que han quedado sin trabajo desde que se abrió la sección del ferrocarril de Quintanapalla y Miranda.

Atendida la escasez que de ellos hay en muchas obras públicas y hasta en los campos para las faenas agrícolas no será mucho el tiempo que puedan estar parados, si es que quieren trabajar.

Nos escriben de Onil que en la tarde del 3 fué horrorosamente asesinado en aquel punto Andrés Fervi Belver, vecino del mismo. La crueldad con que parece se ha ejecutado este crimen ha ocasionado la mayor indignación en aquella localidad, cuyos vecinos todos prestan su decidida cooperación a las autoridades locales para conseguir averiguar quién sea el autor de tan atroz atentado.

Segun escriben de Denia los trabajos para el establecimiento de la línea telegráfica de aquella ciudad, se lleven con una actividad tan extraordinaria que probablemente en la semana próxima quedarán terminados y abierta dicha línea al servicio público. Al mismo tiempo las obras del tramway continúan también activamente, de manera que con telégrafo y ferrocarril, que son hoy los poderosos auxiliares de la actividad humana, la importante ciudad de Denia, que ya cuenta con su situación marítima y las excelentes condiciones de su suelo, verá desarrollarse su riqueza y crecer su bienestar y prosperidad hasta el punto que prometen tan favorables elementos.

Los periódicos de Zaragoza aplauden como no podían menos de hacerlo, el bando del gobernador civil de aquella provincia prohibiendo el uso de navajas, pañales, trabucos y demás armas que se reconocen como dolorosos sucesos.

En el comunicado de los dueños de casas de vacas que publicamos en nuestro número anterior, hay una errata que a los firmantes del comunicado interesa rectificar: donde dice que las vacas que se quemaron en el matadero son las que mueren de malos pastos, debe leerse que son las que mueren de malos partos.

Se ha encargado de la subdirección del hermoso colegio establecido recientemente en Canillejas y que se anuncia hoy en nuestro periódico, el Sr. Fecet y Temprado uno de los jóvenes más ilustrados y estudiosos que se consagran al cultivo de las ciencias y las letras. El citado colegio está llamado a adquirir gran fama por las ventajosísimas circunstancias que reúne. En la magnífica huerta-jardín que le rodea, llena

de frutas y flores, tiene cada pensionista un lindo jardincito de su exclusivo dominio.

El cardenal Riarío Sforza, arzobispo de Nápoles ha dirigido una carta al famoso monseñor Caputo arzobispo de Ariano y único prelado católico que ha negado obediencia al Papa. El venerable arzobispo se queja amargamente de las supresiones y desahucios que comete en su diócesis monseñor Caputo y exclama: «¡Ah! monseñor, cuánto duele a mi corazón tener que decir que el pastor de Ariano se ha convertido en lobo de mi rebaño.»

«Por ahora no piensa el gobierno español en el reconocimiento del reino de Italia.» Es lo único que se nos ocurre repetir en contestación a lo que dice La Epoca de ante anoche sobre este asunto.

El señor ministro de Fomento, antes de salir para su proyectado viaje de inspección a las obras públicas de Castilla, Provincias Vascongadas, Aragón, Cataluña y Valencia, marchará a San Ildefonso el martes 12 a despachar con S. M. la Reina. Como marcha en comisión del servicio, el marqués de la Vega de Armijo conservará durante su ausencia el despacho del ministerio de Fomento.

Ayer ha salido para Aragón el diputado a Cortes Sr. De Pedro.

El Contemporáneo, supone una perogrullada que hayamos dicho que si Francia e Inglaterra consintieran en que se abra de nuevo el protocolo de Londres, España asentirá a ello. Sentimos que El Contemporáneo no nos haya comprendido o que LA CORRESPONDENCIA no se haya explicado bien. Pero hablaremos mas claro, ya que es preciso, y acaso nuestro colega mudará de opinión. Lo que antes ayer suponíamos y hoy afirmamos es, que España no entrará en tratos aislados con Francia para revisar el protocolo de Londres; y que no consentirá en proceder a la revisión sino cuando se preste a ella Inglaterra al mismo tiempo que Francia.

No es cierto lo que dice El Contemporáneo de ayer de que el Sr. Negrete ha manifestado su resolución de abandonar el ministerio, y falso de todo punto lo que dice el correspondiente de un periódico de provincia, de que el duque de Tetuan propondrá en la Granja a S. M. el relevo de dos o tres ministros. Todo es un cuento que no merece siquiera que nos detengamos a desmentirlo.

Para suponer que existen planes de modificación ministerial y de seguir en las cuestiones exteriores una política distinta, dan como prueba los periódicos y las correspondencias de los opositoristas que han sido frecuentes las entrevistas que han tenido los señores Mon y duque de Tetuan, y que el Sr. Mon ha ofrecido su apoyo al ministerio bajo la condición de que la política exterior de España tomará otro rumbo. Para echar por tierra este castillo de naipes bastarán pocas palabras. El Sr. Mon, según declara el mismo periódico opositorista El Reino, no ha tenido con el duque de Tetuan sino una conferencia de quince minutos; y en esta conferencia, según nuestras noticias, no hizo el Sr. Mon sino manifestar los motivos que le habían aconsejado su dimisión de la embajada de París, y dar una vez y otra la seguridad de que pensaba permanecer al lado del ministerio.

Porque antes dijimos que en Zaragoza se rebullian los hombres de ideas extremas y que la autoridad vigilaba a estos para impedir todo desorden, pregunta La Iberia de hoy qué nuevas persecuciones o desahucios se intentan? Ninguno, ni es necesario. Ya dijimos antes que la autoridad está segura de hacer fracasar toda intención y aun de evitarla, pero ahora como siempre, el gobierno no empleará todo el rigor de la ley sino contra los que pasen a vías de hecho.

Reina en París cierta alarma a consecuencia de no saberse el paradero del vapor Echo, en que venía a Francia el jefe de estado mayor del almirante Bonald, trayendo el ratado de paz concluido últimamente con el reino de Annam. Este buque, que salió de Singapur el 18 de junio, y de Punta de Galles el 23, no se ha presentado aun en Suez, donde debía estar hace algunos días.

El señor ministro de Gracia y Justicia se hallaba anteayer bastante aliviado del padecimiento que le ha obligado a hacer cama, y se creía que ayer podría ya levantarse.

Una carta de París que tenemos a la vista confirma la noticia de la prisión del cabecilla Tristany por los franceses.

Nos dicen de Londres que aquel gabinete hace esfuerzos cerca del de Austria, para que esta potencia reconozca la Italia, ofreciéndola en cambio seguridad para lo que hoy posee y tranquilidad en los pueblos fronterizos.

Escriben de París que se ha descubierto un complot contra la vida del rey Othon, al que reveló el peligro un sacerdote.

El día 4 se dijo en París que el P. Miranda, el principal agente de Almutte, pensaba dirigirse a España.

Uno de los corresponsales en París de la Independencia Belga, dice que en el discurso que el emperador pronunció el 13 del corriente, derramará alguna luz sobre la cuestión romana y hará alusión a los negocios de Méjico.

Han sido descubiertos y presos en San Petersburgo, el autor y el impresor de las proclamas incendiarias que habían circulado por aquella capital: el autor de ellas es un estudiante hijo de un clérigo.

A varios periódicos extranjeros se han dirigido desde Madrid cartas anunciándoles la disolución de las Cortes. Ignoramos la intención con que se ha dado este paso; pero desde luego podemos calificar de falsa la noticia. El gobierno quiere que las actuales Cortes cumplan su misión en las cinco le-

gislaturas que previene la ley; y que las nuevas elecciones se hagan por la ley electoral reformada, y que deberá discutirse a principios de 1863 en ambas Cámaras.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Varsovia 8. Se ha disparado un tiro al general Wlopoloski que no ha recibido herida alguna. El criminal ha sido preso.

Turin 8. Asegúrase que en Palermo ha desembarcado un regimiento al grito de viva Garibaldi!

El activo subinspector de las afueras al Sur de esta corte, ha capturado a las dos de la mañana de ayer a dos sujetos que anteayer robaron cuatro barras de cobre en la fundición de aparatos de gas, situada en la Ronda de Atocha, los cuales se hallan a disposición del señor juez del Mediodía.

Ayer se ha hecho circular en la Roisa, pero dándole una importancia mayor que el despacho telegráfico que en otro lugar insertamos, la noticia de que las tropas enviadas por Víctor Manuel para sofocar los movimientos de Garibaldi, habían desembarcado en Sicilia victoreando a aquel y pidiendo marchar sobre Roma. Por nuestra parte solo sabemos que los periódicos de París de ayer dan todos tan grave noticia.

Ayer tarde recibimos por conducto extraordinario la siguiente noticia:

Roma 8. Se cree inminente alguna intención contra los Estados Pontificios. No cesan de llegar tropas francesas y M. Montebello ha reiterado al Papa que el emperador se halla resuelto a hacer respetar la autoridad y el territorio Pontificio.

Al duque de Tetuan, que como hemos dicho, marcha el lunes 11 a la Granja, acompañan el coronel Bregua oficial del ministerio de la Guerra, el oficial auxiliar de la secretaria de la presidencia del Consejo señor Beramendi, y el ayudante del ministro de la Guerra Sr. Bustillos.

El 31 de julio estuvo a visitar al gobernador militar del Peñon de la Gómera el general marroquí Sid-Moajamed, quien manifestó con repetición su vivísimo deseo de vivir en la mejor armonia con los españoles.

El gobernador de Madrid señor duque de Sesto va a pasar algunos días en el extranjero, reemplazándole durante su ausencia el vicepresidente del Consejo provincial señor Villaurrutia.

Nada hay decidido aun sobre el viaje de la Reina a Andalucía, pero de Sevilla nos ruegan que manifestemos el placer que tendrían los andaluces en ver a su Reina.

Anoche como a las ocho y media se declaró un fuerte incendio en las cuadras de D. José Fernandez, dueño de la Quinta de la Esperanza contigua a la cabecera del Caval. No hubo que lamentar desgracia alguna personal.

Una carta de Roma, fecha del 2 de agosto, que publica La Regeneración de anteanoche, dice que Civita-Vecchia está convertida en un campamento, y que los fauceses muestran gran decisión por rechazar cualquier agresión garibaldina.

Ayer se ha dicho que se ha decretado la supresión de la dirección general de Loterías. En nuestro concepto, esto sucederá en un plazo mas o menos corto; pero la noticia por ahora no es cierta.

El señor ministro de Fomento salió anoche de Madrid, en compañía del director general de obras públicas, para inspeccionar por sí mismo el estado de las obras del canal de Isabel II, en cuya pronta y feliz terminación se encuentra el marqués de la Vega de Armijo vivamente interesado. Esta noche el ministro de Fomento habrá vuelto a Madrid.

Ayer ha salido de Málaga para Alicante la goleta Consuelo con el parque sanitario que se envió a Melilla cuando se hallaba aun pendiente la cuestión de límites.

Ayer ha fundeado en Málaga, procedente de Melilla, el vapor Barcino, conduciendo 15 oficiales y 380 individuos de la clase de tropa del regimiento de Soria, que vuelven de dar la guarnición en los presidios menores de las Chafarinas, el Peñon y Alhucemas, donde hoy quedan algunas compañías del regimiento de Galicia.

El Pueblo, en su número del miércoles padece una equivocación al suponer que D. Antonio Gavino Valdés, nombrado hace seis meses auxiliar del Tribunal de Cuentas del Reino, no se ha presentado a tomar posesión por no saber escribir, y que el presidente la ha concedido licencia hasta que aprendiese. Sensible es que se haya sorprendido la buena fe de dicho periódico, porque D. Alvaro Gavino Valdés, y no D. Antonio como El Pueblo dice, después de muchos años de servicio y revalidando los requisitos exigidos por la ley orgánica del Tribunal, ingresó en el mismo por permuta, habiendo tomado posesión de su plaza y dejado luego de asistir por efecto de una penosa enfermedad, obteniendo por último real licencia por tres meses para restablecer su salud en el extranjero.

También ha sido sorprendido el mismo periódico con el hecho de hallarse hoy disfrutando licencia doscientos empleados del Tribunal. El número de licencias concedidas por el gobierno y por el mismo Tribunal, y con motivos legítimamente justificados, no pasa de cincuenta, el cual no alcanza ni con mucho a cubrir la cuarta parte de los empleados que es el límite que el mismo tribunal se impuso en su reglamento interior.

La costa de Civita Vecchia está recorrida sin cesar por patrullas y por cruceros franceses, y últimamente se ha enviado un regi-

miento francés de Viterbo a Corneto para formar allí el campo de observación.

Uno de los buques franceses ha dado caza a un paquebote de vapor italiano, que se creía cargado de hombres, y que desapareció hacia el Norte en la dirección de Lloria.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 9. El interior español, a 48 0/0; el exterior, a 00 0/0; la diferida a 00 0/0 y la amortizable a 00 0/0; el 3 por 100 francés a 68-80, y el 4 1/2 a 98-05.

Londres 9. Los consolidados quedaron en 93 3/4 a 1/2.

BOLETA-COTIZAC. OFIC. DE AYER 9.

Table with columns: Ultimo, De junio de 2,000, Ultimo, De agosto de 2,000, Ultimo, De julio de 2,000, Ultimo, De marzo de 2,000, Ultimo, De junio de 1862, Ultimo, De junio de 1861, Ultimo, De junio de 1860, Ultimo, De junio de 1859, Ultimo, De junio de 1858, Ultimo, De junio de 1857, Ultimo, De junio de 1856, Ultimo, De junio de 1855, Ultimo, De junio de 1854, Ultimo, De junio de 1853, Ultimo, De junio de 1852, Ultimo, De junio de 1851, Ultimo, De junio de 1850.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Varsovia 8. Un obrero litógrafo ha sido el que ha disparado dos pistoletazos, sin herirle, al marqués Wlopoloski, cuando el marqués se apeaba del coche en la comisión de Hacienda.

Londres 8. El «Times» dice que de Milán, Génova y Lloria, marchan voluntarios garibaldinos, no alistados, sino de propia voluntad y de su propio peculio, a unirse al movimiento. El «Morning Post» continúa sus ataques contra Garibaldi, y cree que su intención no obtendrá buen éxito.

En el discurso de clausura del Parlamento, leído por los comisarios de la Górona, se dice que S. M. ha visto con placer las relaciones amistosas establecidas entre los ingleses y los numerosos extranjeros que hay este año en el Reino Unido.

Turin 8. En la Cámara de diputados M. Ratazzi responde que no ha habido encuentro entre las tropas y Garibaldi, y que espera que no llegará ese desagradable caso. Añade que el espíritu de las tropas es excelente, mientras que los garibaldinos se desertan. Garibaldi lleva unos 3,000 hombres. Algunos creen que las tropas evitan dar alcance a Garibaldi, porque están arropando ya, trata solo de ganar un punto en donde embarcarse.

París 8. La prensa se muestra unánime en condenar la conducta de Garibaldi.

Parce que Inglaterra y Francia se paradedarán pedirán satisfacción al Perú por ofensas inferidas a sus nacionales.

El virey de Egipto está bastante enfermo, y su numerosa comitiva ha llegado hoy a París. S. A. permanecerá hasta ver la gran revista del día 15.

Continúa la agitación en Siria. Acaba de publicarse el primer número del periódico «La France».

Las tropas francesas en Roma se componen de los regimientos de línea 7, 19, 29, 58, 61 y 71; del tercer batallón de cazadores de a pie; del cuarto regimiento de husares, de ingenieros y de artillería. Estas tropas estaban destinadas a ocupar desde el 13 de julio: el 7.º de línea a Velletri, Terracina, Frosinone, Veroli, Ceprano; Terantino, Valle-Corsa, Valmontone, Alatri, Enchirio y Trévi. El 29 de línea a Viterbo, Montefiascone, Acquapendente, Valentano, Baynora, Orte, Civita Castellana y Nazzano. El 69 de línea a Civita-Vecchia, Corneto, Tivoli, Ascoli, Palestrina, Subiaco, Frascati y Albano. Los regimientos 19, 59 y 71 de línea, el tercer batallón de cazadores de a pie y el cuarto regimiento de lanceros, debían ocupar a Roma.

De una carta de Roma que anoche publica un periódico, copiamos literalmente el siguiente párrafo:

«Aumenta en Europa el número de los que creen que todo lo que está pasando y se prepara, es valor entendido entre Garibaldi, Ratazzi, Napoleón y lord Palmerston, para que el Papa pierda a Roma. Me limito a afirmar que semejante opinión existe entre gente no vulgar, dejando al criterio de ustedes que la califiquen, admitan o rechacen.»

Noticias de Nápoles recibidas el 2 en Roma, dicen que había salido para las costas de Sicilia la escuadra italiana, al mando del almirante Albini; que es incesante el paso de estudiantes de Pavia, de Bolonia y de Módena, que se embarcan para Sicilia; que otro tanto hacen multitud de jóvenes griegos que residían en Nápoles, y que los individuos de la legión húngara toman sus licencias y siguen el mismo camino.

Se ha construido en Guadalajara por una sociedad una linda plaza de toros, en la que pueden acomodarse con desahogo cinco mil espectadores. La plaza, que se halla situada cerca de la población y al lado del paseo de las Cruces, se inaugurará el día 13 del corriente con una media corrida de toros de Colmenar, lidiados por Cayetano Sanz y su cuadrilla, ajustados ya al efecto por la empresa. El presidente de dicha sociedad es el Sr. D. José Serrano, diputado provincial. El día 17 se dará una segunda media corrida de seis toros. Creese que la concurrencia será inmensa, a lo que contribuirán los trenes extraordinarios y baratos que saldrán de Madrid para Guadalajara.

Se ha construido en Guadalajara por una sociedad una linda plaza de toros, en la que pueden acomodarse con desahogo cinco mil espectadores. La plaza, que se halla situada cerca de la población y al lado del paseo de las Cruces, se inaugurará el día 13 del corriente con una media corrida de toros de Colmenar, lidiados por Cayetano Sanz y su cuadrilla, ajustados ya al efecto por la empresa. El presidente de dicha sociedad es el Sr. D. José Serrano, diputado provincial. El día 17 se dará una segunda media corrida de seis toros. Creese que la concurrencia será inmensa, a lo que contribuirán los trenes extraordinarios y baratos que saldrán de Madrid para Guadalajara.

Se ha construido en Guadalajara por una sociedad una linda plaza de toros, en la que pueden acomodarse con desahogo cinco mil espectadores. La plaza, que se halla situada cerca de la población y al lado del paseo de las Cruces, se inaugurará el día 13 del corriente con una media corrida de toros de Colmenar, lidiados por Cayetano Sanz y su cuadrilla, ajustados ya al efecto por la empresa. El presidente de dicha sociedad es el Sr. D. José Serrano, diputado provincial. El día 17 se dará una segunda media corrida de seis toros. Creese que la concurrencia será inmensa, a lo que contribuirán los trenes extraordinarios y baratos que saldrán de Madrid para Guadalajara.

Se ha construido en Guadalajara por una sociedad una linda plaza de toros, en la que pueden acomodarse con desahogo cinco mil espectadores. La plaza, que se halla situada cerca de la población y al lado del paseo de las Cruces, se inaugurará el día 13 del corriente con una media corrida de toros de Colmenar, lidiados por Cayetano Sanz y su cuadrilla, ajustados ya al efecto por la empresa. El presidente de dicha sociedad es el Sr. D. José Serrano, diputado provincial. El día 17 se dará una segunda media corrida de seis toros. Creese que la concurrencia será inmensa, a lo que contribuirán los trenes extraordinarios y baratos que saldrán de Madrid para Guadalajara.

En la Corona se estaban preparando el 6 para recibir dignamente al señor ministro de Estado...

Sospechábanse en Roma á las últimas fechas, que á pesar del antagonismo entre el emperador y Garibaldi...

La Independencia Belga, condeuto no muy autorizado, habla del reconocimiento del reino de Italia por el Austria...

Se nos ha asegurado, dice anoche La Epoca, que hay despachos particulares en Madrid anunciando que ademas de los batallones que observaban á Garibaldi...

Refiere La Esperanza, que anteanoche á las ocho y media rieron en la Puerta del Sol, junto al solar del Buen Suceso...

La direccion general de propiedades y derechos del Estado, ha pasado una circular á todos los gobernadores...

Basta conocer el espíritu de esta circular para comprender todo el interés que encierra en pro del general del Estado...

En la madrugada del 6 llegó á San Sebastián el Sr. D. Manuel de la Concha, marqués del Duero. Le han felicitado el señor comandante general marqués de Casa-Alta...

El mismo día salió para Vichy. En el mercado de granos de esta corte, se vendieron ayer 2,274 fanegas de trigo...

Con motivo de haberse dicho que un cosechero de la Nava del Rey ha conseguido desterrar el oidium de sus majuelos...

El corresponsal N. del Diario de Barcelona dice que la política atraviesa por un periodo de completa calma, puesto que la salida del general Concha para París impone á los noticieros de oficio la dura necesidad de esperar los primeros actos...

Entre el director de La Regeneracion y su antiguo redactor el presbitero D. Miguel Sanchez ha vuelto á estallar la lucha: el primero contestó con documentos de la vicaría eclesiástica á la acusacion de que estaba escomulgado por haber publicado sin licencia una obra religiosa...

Segun cartas de Segovia, la jornada de la corte en San Ildefonso será larga, y acaso desde allí marche S. M. al proyectado viaje de Andalucía, tan vivamente deseado por las provincias del Mediodía...

Escriben de Londres que la proclama del rey de Italia que condena altamente las amenazas violentas de Garibaldi contra Roma, y la paz de la Península italiana, ha causado gran satisfaccion en la capital de In-

glatera, donde las pretensiones estrañas de aquel jefe popular son consideradas como enteramente incompatibles con toda especie de gobierno y muy dignas de ser reprimidas...

Dice anoche La Epoca: «Por el telégrafo se confirma hoy la noticia del desembarco en Civitavecchia de nuevas tropas francesas. Se sabe que ayer llegó á dicho puerto la fragata Cacique conduciendo 1,560 hombres, y se esperaban mas.»

Confirmando nuestras noticias, dice La Epoca que, aunque nada hay todavía resuelto definitivamente sobre el viaje de SS. MM. al Mediodia de España, cree que en el mes de octubre tendrán aquellos leales pueblos el placer de ver á SS. MM. á quienes acompañará el príncipe de Asturias.

El señor ministro de Gracia y Justicia, que como hemos anunciado, está ya mas aliviado de su indisposicion, debe partir en breve para usar una licencia necesaria al restablecimiento de su salud.

Vuelve á hablarse con seriedad en Roma del proyecto atribuido á los garibaldistas de levantar en masa á las poblaciones de todo el reino de Nápoles y dirigirlas sobre Roma, no ya armadas para combatir, sino solicitantes é indefensas para hacer ver á los franceses que el pueblo italiano se halla resuelto á apoderarse de Roma aun á costa de que, como aconteció en los últimos movimientos de Varsovia, hubiesen de recibir estos nuevos cruzados la metralla de sus amigos los franceses...

Hemos sabido que varios individuos del ayuntamiento con los mayores contribuyentes de Aranjuez han elevado una esposicion al Excmo. señor ministro de la Gobernacion, pidiendo la supresion de la alcaldia-corrregimiento de dicho pueblo.

A última hora recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 9. Asegúrase aquí que el emperador recibirá al nuevo embajador español el martes próximo.

Turin 9. Dice la «Gaceta Oficial» que 3,000 garibaldinos se dirigen, segun parece, sobre Messina.

En la Cámara de diputados, Ratazzi ha hablado de rumores de un encuentro entre las tropas y los garibaldinos, cerca de Girgenti.

El ayuntamiento de Odesa, para mejor asegurarse de que no andarán los perros sin bozal, ha celebrado una contrata de satisfactoria suma por cada uno que el contraista capture dicha precaucion...

COMUNICADOS.

Sr. director de La CORRESPONDENCIA: Muy señor mio y de todo mi aprecio: Suplico á Vd. tenga la bondad de insertar en su apreciable periódico las siguientes lineas...

Añoche tuvo lugar en mi Circo un acontecimiento que en manera alguna podia yo preveer, y como puede hacerse mucho perjuicio en la opinion de un público que he respetado siempre, me apresuro á relatar fielmente lo sucedido para que este mismo público que hace seis años concurre á mis funciones sea mi juez en tan delicado asunto.

Los hermanos Rizzarelli estaban contratados en mi compañía hasta el día 7 inclusive del corriente mes, y en dicho día y durante la representación, hicieron repartir dentro del Circo, sin autorizacion mia, una hoja en que se despedían del público madrileño, manifestando que dejaban de pertenecer á mi compañía y que darian una funcion en uno de los teatros de esta corte.

El Sr. Rizzarelli, padre, de delante de seis ó siete testigos, que sus hijos trabajarian. Al día siguiente por la mañana, los hermanos Rizzarelli colocaron la escalera en el Circo. A las siete y media de la tarde de ayer, el Sr. Rizzarelli me mandó decir por escrito, que si yo queria que sus hijos trabajasen por la noche tenia que abonarles 1,000 rs.

Como á dicha hora no se hallaba ninguna autoridad en el Circo, mandé fijar unos carteles de anuncio en los que advertia al público que los hermanos Rizzarelli no tomaban parte en el espectáculo.

A pesar de este anuncio el público los llamó durante la funcion, y deseando yo satisfacer siempre sus deseos, accedí á la peticion del Sr. Rizzarelli, é hice buscar inmediatamente á sus hijos, los que trabajaron bajo la condicion que me impusieron antes.

Siendo en el alma lo sucedido, y en manera alguna hubiese consentido en faltar al público madrileño, á quien apelo como juez. Madrid 9 de agosto de 1862. TOMAS PRICE.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mio y de todo mi aprecio: Ha llegado, aunque tardamente, á mis manos el núm. 4,497, correspondiente al miércoles 23 del corriente de su apreciable periódico, que contiene un suelto escrito, segun se indica, desde esta ciudad.

En él, despues de manifestar que se habia remitido en consulta á la audiencia territorial la causa que se dice «instruida contra un marido, que auxiliado de dos cuñados y habiendo contado ademas con varios profesores de medicina, habia conseguido llevar y hacer encerrar en un hospital de dementes á su joven esposa,» se añade que «la historia de este proceso es verdaderamente horrible; que el marido y hermanos de la victima, provistos de informes facultativos (que atestiguaban su completa demencia) y usando de engañosas artes, llevaron á Barcelona á una casa de dementes;» se pinta su sorpresa, sin duda al encontrarse en tal compañía, y sus esfuerzos para salvarse en tan singular conflicto; se apunta en fin, que dicha señora «se pasea sana y buena por Valencia, mientras que marido, hermanos y facultativos se hallan presos y condenados por el juez de primera instancia etc., etc.»

El que eso ha escrito sabe que la causa se ha remitido á la audiencia, donde el fiscal de S. M. ha de esponer y ha de fallar la sala. El que eso ha escrito no es al parecer persona lega, y se propone, si las señas no mienten, hacer buenamente á los procesados todo el mal posible.

Tal es por lo menos el juicio que han formado personas de varias clases al leer el suelto; y en honor de ellas y del público de corte, puedo añadir que todas á lo que entiendo, lo han encontrado perfectamente indigno.

Creo y con razon, que se ha sorprendido la buena fe de Vd.; y que en el momento en que acuda alguno á protestar contra él, le son fiadores su rectitud y caballeria de usted, de que se apresurará á consignar en las columnas la protesta.

Pensaron hacerla y muy enérgica, varios amigos de los procesados, amigos suyos en la prosperidad, y mas en la desgracia. Disuadiles yo de este propósito, aunque ofreciendo escribir á Vd., que me conoce bien, rogándole que insertase estas lineas, que hiciese públicas estas breves palabras, las únicas que en las circunstancias actuales, pendiente la causa, se puede, meramente en mi opinion, y se debe decir.

En toda causa, mientras un fallo ejecutivo,—verdad en el orden legal,—no declare culpable al procesado, nadie, ni directa ni indirectamente, puede tratarle como tal, porque eso no es licito, no es generoso, ni siquiera es decente. Un procesado, mientras lo está, mientras se defiende ante un tribunal de los cargos, que allí solo pueden hacerse, mientras ese tribunal no pronuncie su última palabra, ese procesado tiene do-

de nivel, mal edificado, mal empedrado, deforme y malo para los pies y para la vista. Cree uno estar viendo una de esas tristes calles de ciudad de provincia, intitulada calle de París, como para honrar á la capital que pasaria bien sin semejante honra. Bajando, ó por mejor decir dejándose caer uno de la espina dorsal de la Chaussée Clignancourt, la calle Myrra se parece tambien á la silla de un caballo que se cae por estar obrotá la cincha, pues se está resbalando. Qué calle! Qué calle! Aquí casas muy altas y muy angostas que se elevan á una altura considerable, como para decir, «vosotros que estáis pasando, miradnos. Y allí al pie de estas casas que han subido como un espárrago triguero, hay un horrible vacío á manera de precipicio, hasta una fila de techos achatados de casas de un solo piso. Tocando á esas casas de un solo piso que parecen enganchadas á otras mas altas, se ostentan otras mayores aun, pero muchísimo mas feas. Estas últimas están sobrecargadas de balcones; balcon al primer piso, al segundo, al tercero, al cuarto, al quinto piso. La calle Myrra está llena de balcones. Para remate de cuentas, todas esas casas grandes parece que están como ahogando las casas bajas, chupándoles la luz y el aire. Lo mismo sucede en toda la calle: se camina siempre de torre de observatorio en cabaña de esquimal, y vice versa. Algunas veces empero se encuentra cosa mejor, como son una aglomeracion de casas condecoradas con el nombre de ciudades. Se tiene á la vista una serie de paredes llenas de agujeros como una tabla para botellas. Estos agujeros son ventanas. Y como esas ventanas no tienen celosias, parece que han sido quitadas durante y por efecto de un asalto, un saqueo, ó un torbellino de aire. Parece como casa de locos; es hasta siniestro! Durante el verano es cosa horrible; se ven estar subiendo, bajando, apareciendo y desapareciendo por entre las espirales de las escaleras de esas casas caladas, hombres en mangas de camisa, remangados hasta el codo, niños algo mas que medio desnudos, mujeres desgarradas con vestidos abiertos, flotantes, desgarrados, hechos trizas y girores. Muchachos que se dejan resbalar para bajar mas deprisa, sobre la barandilla de las escaleras; y por las ventanillas de las boardillas de los techos se ven cómo se están asomando unas cabezas de cabellos enroscados de gente artesana, que abren la boca como para respirar. Y mas alto que todo aquello, ya nada mas, sino el cielo y las golondrinas. Al pie de esas casas tan desiguales, ó por lo menos tan desiguales como las condiciones humanas, un gran número de tiendas,

ofrecen al que pasa, como el centro de París, todo cuanto el deseo y la necesidad pueden desear; pero todo ello con un carácter particular de amontonamiento, de mal gusto, de abandono, y de poca limpieza. Las tiendas de telas y tegidos parece que están vendiendo telas ya usadas; los zapateros, calzados deslucidos por el polvo, los sombrereros venden sombreros usados y manchados por el polvo y el agua. Los vendedores de muebles venden muebles tambien ya usados, y que han ido mas de una vez á los martillos de ventas y las almonedas. Las tiendas de comestibles venden estos tan descoloridos y pasados que parecen escapados de algun naufragio. Las modistas: unos sombreros, debajo de los cuales cree uno estar viendo las caras feas que los llevaban antes; los relojeros: relojes que retardan de tres días, y que brillan como calderos de cobre. Todo esto proviene solo del mal gusto y del poco cuidado; pero lo que es cierto, muy cierto y no una apariencia, es la vecindad aflictiva, el concubinage antipático de todas estas tiendas. El carbonero ensucia con el polvo de su carbon los espejos del almacén de su vecino; el yesero enharina la carne del carnicero y sus pierns de carnero. El bollerero zahuma sin cesar y sin querer sus bollos y pastelillos, con el agua de jabon de Windsor que arroja de continuo el barbero delante de su puerta; el barbero á su vez se pierde y oscurece entre el humo negro y resinoso del pasadero. La muestra de la partera se medio cae desenganchada, sobre la muestra de un vendedor de paraguas; la del hojalatero viene á servir como de visera al papelero, que por su parte alarga la suya hasta por cima de los albaricoques y rábanos de la frutera su vecina. Encantadora calle aquella de Myrra en Montmartre! Hemos dicho que mudaba de nombre hácia su mitad. Esa mitad se encuentra indicada por la encrucijada de la calle Lévisse que corta perpendicularmente la de Myrra. Es un poco antes de esta calle de Lévisse, y en la de Myrra donde existe la lecheria de este nombre, la célebre lecheria Myrra de la que vamos á hablar. La lecheria Myrra, ofrece á sus amigos como á sus enemigos un desarrollo de superficie que se compone, á derecha é izquierda, de su puerta de entrada, de un sistema de estantes de grueso cristal, defendido por unas vidrieras. Mal defendido porque la vidriera tiene un matiz de cristal de color verdusco de botella; pero los estantes son numerosos y cubiertos con una gran variedad de productos. Esta misma variedad, causa admiracion, y asusta á primera vista, porque la palabra

lecheria deberia solo indicar un sitio en que se vende leche; huevos, manteca y queso. Quién pudiera, empero, aunque fuese el mismo Herodoto el historiador, referir todo cuanto se vende, se puede encontrar, y comprar en esa singular lecheria? Así pues, por entre la diafanidad de la vidriera de la derecha se vé una sopera de plaqué, adornada con su cucharen del mismo metal, utensilio de doble uso, que indica suficientemente que allí se bebe á veces ponche en un establecimiento mal llamado lecheria. Al ver esta utensilio, casi viene uno á pensar que el tiempo ha destruido poco ha poco la capa de plata tendida sobre los flancos de la sopera. El cobre encarnado venció á la plata. Media docena de tazas imitando china, con dorados ya medio borrados están colocadas cerca de la sopera. Ninguna de ellas está intacta; la una cogeja, la otra está escalabrada, una tercera rajada de arriba abajo como la torre de Couci-le-chateau. Pasemos sobre las heridas de las demás tazas. ¿Se toma pues café tambien como ponche en la lecheria Myrra? Tambien se toma allí leche, pues he aquí una olla de barro barnizado llena de leche medio cubierta de moscas, y que no se encuentra totalmente cubierta de ellas, porque estos insectos revolotean de la olla de leche, á otra olla, de barro tambien, en la que se ven nadando ciruelas pasas cocidas, sin que se ponga obstáculo alguno á sus placeres. Es cosa admirable el ver las huevas de su mansion en la lecheria Myrra. Todo está allí bordado con las patas y la trompa ingeniosa de las moscas: los espejos, cristales, mesas, artesonado, sillan, papeles pintados, colgaduras, todos los cielos rasos, todo; todo en fin, ha sufrido sus incrustaciones, hasta un punto que se puede decir sin exageracion que la lecheria, sus muebles, trastos, y utensilios, están ya medio metamorfoseados en moscas, hasta que llegue el momento en que lo estén del todo. La segunda vidriera, ó sea segundo estante, ostenta tambien á la vista de los transeuntes una enorme fuente llena hasta los bordes, y algunas veces mas allá, de natillas con chocolate, aun cuando se haya de admitir lo que sea, pues no se parece á cosa alguna. Entre esta especie de lago amarillento, y un promontorio de loza tosca, agujereada, y en cuyos agujeros están ostentando su lozania un monton de pipas negras que ya de puro servir, se divide un trozo de ternera de un color rojo vivo. Los domingos se dibuja un óvalo con pedazos de zahaores alrededor de dicho pedazo de ternera. Otras veces un conejo colocado en una posicion pintoresca ha sido sustituido al pedazo de

ternera, ó conejo que parece va á echar á correr. Este conejo está á veces cubierto por cima de pedacitos de cebollas, lo que significa en el geroglífico culinario que habrá de ser guisado con cebollitas pequeñas; y que por consiguiente habrá de ser delicioso, y como prueba de que no habrá de haber error alguno de parte del cocinero en materia de historia natural, un gran gatazo vivo amarillento rojo como todos los gatos de fonda se divisa estar durmiendo y roncando al lado del conejo sobre el estante. Mas allá del conejo y de la ternera se divisan botellas de betun para calzado; una taza de té cubierta de inundaciones de moscas; un frasco con cerezas en aguardiente, y un busto de yeso del famoso cancionero Beranger, todo cubierto de las viruelas formadas por los irreverentes insectos. En lo mas alto de los estantes, en el punto culminante ostentan su hermosura ya marchita, las tazas de porcelana para dias de gala. Eos floreros con rosas artificiales se ven tambien y una frutera tambien de china, pero calada, por entre cuyas caladuras se ven á veces asomar ciertas estopas. ¿Y qué hacen allí esas estopas? Están para servir de cama mullida á los huevos frescos. El fondo de la pared contra la cual se apoyan los estantes, estuvo en otro tiempo embadurnado con toscas pinturas al fresco que representaban escenas placenteras relativas á la gastronomía. A cosa de media altura una cacería de jabalies, mas arriba unas cacerías de corzos. Estas pinturas tan significativas han desaparecido casi del todo, y los parroquianos del establecimiento, creyéndose, sin duda, mofados por semejantes pinturas, se han guardado bien de pedir su restauracion. ¿Que conexión, en efecto, podian tener sus miserables y súcías comidas con cacerías de jabalies y de corzos? ¿Se sirve, de comer en la lecheria Myrra? Los estantes colocados á la izquierda de la puerta de entrada, están denotando que tambien allí se bebe largo y tendido, otras bebidas que leche. Se leen sobre elegantes rótulos los nombres siguientes: Elixir de Noyé, Flor de jasmín, Lágrimas de Adonis, Espíritu de Beranger, Rocio de labios, Crema de Castis, Agua de los Angeles. Tampoco están allí puestas las damas en olvido, pues al lado de un gran pedazo de queso de Gruyeres, se ven esparcidos en un plato sopero, en el verano billetes para el baile del Chateau Rouge, que se venden por la mitad de su valor, y durante el invierno, billetes para el baile de la Opera; y durante todo el año se espenden por la mitad tambien de su valor, billetes para los conciertos y otros divertimientos.

recho en su calidad de hombre, en su calidad de ciudadano, a que se le considere, no como criminal, sino como desgraciado.

Y el que atropellando respetos que se deben al infortunio, se coloca en terreno a donde el procesado no puede ir, y desde allí a mansalva le hiere y le infama, y empeora su condicion infeliz, al menos en la opinion de las gentes, ese tal no procede ciertamente ni conforme a la ley, ni conforme a los consejos de la caridad y a los sentimientos de la hidalgua.

¿Quién ignora en esta ciudad el nombre del marido y de los hermanos y de los facultativos? Pues son muchos ademas los que les conocen en Barcelona, y no pocos en Madrid. Y todos estos, ¿qué podrán pensar y decir al leer ese suelto? Los que conocen intimamente a los procesados, seguirán creyendo en su inocencia, porque hay hombres en quienes es moralmente imposible una accion infame ó villana; porque hay facultativos sujetos sin duda a error, pero de quienes sabemos que no hay oro bastante en el mundo para comprarles, por la sencilla razon de que no están de venta sus conciencias. Pero los que no conocen intimamente a los procesados, ¿qué podrán pensar, repetir, y qué decir en vista de ese suelto? Y escribir así, ¿es licito, es cristiano, es hidalgo? No debo añadir a las dichas, ni una palabra mas; porque yo, aunque la nozoque, no puedo hablar de la causa.

Forzado por el que fuera de ella ataca a los procesados, he dicho solo lo que todo hombre sensato y generoso aprobará sin duda, y añadiré nuevamente que el que crea lo que ese suelto al parecer intenta persuadir, cree lo que no es verdad, lo que es contrario a la verdad; y que yo a mi vez creo con seguridad completa de conciencia en dos cosas: en la inculpabilidad de los procesados y en la justicia de los tribunales españoles.

Estas líneas no van firmadas, y no diré que por modestia, sino por natural repugnancia en mostrarme al público, no habiendo de ello estrechísima necesidad; pero si algun curioso desea saber quién las ha escrito, no hay inconveniente en que Vd., señor director, le diga mi nombre: y le ruego que dé testimonio de que quien lo lleva será un hombre oscuro, pero hombre de cuya veracidad nadie ha tenido derecho a dudar hasta ahora, y espero en Dios que no ha de tenerlo en ningún tiempo.—B. L. M. de Vd. señor director su afectísimo S. S. y A.—A. Valencia 31 de julio de 1862.

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—San Lorenzo, mártir y Santa Filomena, virgen y mártir.

Cultos.—Jubiló de cuarenta horas en la iglesia de San Lorenzo, donde se celebrará la fiesta del Santísimo Sacramento y la de su titular pronunciando el panegirico en la misa D. Mariano Pujol y Anglada y por la tarde se hará procesion pública de Minerva por el distrito de aquella parroquia.—Se celebrará la fiesta principal y termina la

novena de la gloriosa Santa Filomena en la parroquia de San Justo, pronunciando el panegirico D. Florentino Garcia Torres, y por la tarde despues de la reserva saldrá en pública procesion la preciosa y sagrada imagen de la gloriosa santa Filomena.—Tambien se celebrará a la misma santa en las Arrepentidas y en Santiago predicará don Tristan Medina.—En las parroquias habrá misa mayor y en Santo Tomás se festajará a Nuestra Señora de las Nieves, predicando en la misa mayor D. Ambrosio Infantes.—Prosigan las novenas de la virgen del Buen Consejo en San Isidro, de San Roque en San Plácido ó en San Luis, y termina la de San Cayetano en su iglesia.—La archicofradia de la Santísima Trinidad celebra por la tarde los ejercicios de su instituto predicando don Angel Greño.—Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia titular.

Los coros de la Inmaculada Concepcion, celebran los ejercicios de su instituto en la iglesia de San Antonio del Prado, donde están establecidos: a las cinco y media, despues de la estacion, rosario la meditacion y sermon terminándose con la visita letania, salve y reseña.

Conservatorio.—Los que aspiren a matricularse en el real Conservatorio de música y declamacion para el próximo curso de 1862 a 1863, dirijan sus solicitudes en papel del sello 4.º al director, acompañando la fe de bautismo y certificado del cura párroco y de la autoridad local, en que acrediten ser de buena vida y costumbres, como asimismo los que prueben haber terminado la primera enseñanza elemental. Ademas de acreditar los estudios previos que señala el reglamento, han de poseer las cualidades físicas convenientes a la enseñanza que hayan de emprender. No se matriculará en solfeo ningun aspirante que tenga menos de ocho años de edad ni mas de 14. En ninguna otra clase del Conservatorio podrá ser matriculado ningun aspirante que tenga mas de 20 años de edad. Podrán hacerse excepciones en favor de los que posean disposiciones extraordinarias, a juicio de la comision de exámen, ó que aspiren a perfeccionar conocimientos adquiridos. Todo aspirante abonará 40 rs. por derechos de matricula, segun establece la ley de Instruccion pública. Las solicitudes se admitirán desde el 16 de agosto hasta el último inclusive, de once de la mañana a tres de la tarde, en la secretaria del Conservatorio. El exámen de admision tendrá lugar a las doce de la mañana en los dias siguientes: lunes 1.º de setiembre para los jóvenes en las enseñanzas de música; martes 2 para las jóvenes, y miércoles 3 para todos los de declamacion. Los aspirantes deberán presentarse acompañados de sus padres, tutores ó encargados.

Nuevo clown.—Ha hecho su primera salida en el circo de Recoletos el aventajado Clown Sr. Mansoni, siendo muy aplaudido en los nuevos y difíciles ejercicios que ejecutó. No hay duda que Mr. Price ha hecho una excelente adquisicion.

Los hermanos Rizzarelli.—Terminada su contrata en el Circo de Price, y debiendo marchar en breve al extranjero, estos simpá-

tiros y tan aplaudidos jóvenes, han dirigido al público madrileño una atenta despedida manifestándole su gratitud y anunciando que se proponen ejecutar en uno de los teatros de esta corte, dias antes de su marcha, los ejercicios que han ensayado para la capital del vecino imperio.

Orden de la Plaza.—Servicio para hoy.—Parada: Toledo.—Jefe de dia: señor comandante capitán de Barcelona D. Ramon Calvo.—Visita de Hospital: Toledo.—Reconocimiento de provisiones: Toledo.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ESPECTACULOS DE HOY.

Circo de Price.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Cíclorama.—Habiendo llegado las máquinas de Paris para el mar y embarcaciones de movimiento, estas se colocarán para el miércoles ó viernes.

El Paraiso.—Gran jardin de recreo en la Puerta de Santa Bárbara frente a la real fabrica de tapices. Esta sociedad celebra gran concierto.

Eliseo madrileño.—Gran funcion extraordinaria de siete a doce de la noche, en la que habrá dos orquestas de 120 profesores; la del regimiento de Toledo tocará piezas de ópera, y la de baile lo mas escogido de su repertorio.—Gran funcion de fuegos artificiales.

El Liceo Madrileño.—Sociedad de baile, en el Prado frente al Botánico.—Gran funcion de cuatro a ocho de la tarde.

El Ariel.—Paseo de la Castellana.—Balle campestre a las cuatro de la tarde.

Exhibicion cinegráfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres.—Hernán-Cortés, 16 bajo, 11 de la mañana a las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

ANUNCIOS.

DON PEDRO FALAU, PALLECIÓ EL 10 agosto de 1861.—El domingo 10 a las ocho y media de la mañana, se celebra una misa cantada por el eterno descanso de su alma en la iglesia de Santo Tomás de esta corte.

UNA DESVENTURADA VIUDA, habitualmente enferma, postrada en cama, con tres hijos menores, implora hoy la compasion de las almas cristianas y caritativas: era su sosten un hijo de veinte años, que le ha correspondido la suerte de soldado en el último sorteo y a quien no ha podido liberar por tener otro de quince años, que es aprendiz en su oficio y en nada puede favorecerla: así es que esta desgraciada familia ha quedado en el mayor abandono, y enferma gravemente la madre, como se ha dicho: apela, pues, a los corazones filantrópicos. Vive calle Ancha de San Bernardo, núm. 77, cuarto bajo.

ES CONSTANTE QUE EN MENOS DE diez lecciones, los discípulos de M. L'Avocat L. de Berthelémy, académico y profesor de bellas letras é idiomas, traducen el castellano al francés y al italiano. Da leccio-

nes a domicilio de quien lo solicite, y en su academia, Jardines, 17, bajo, donde tiene clases por 34 rs. mensuales, que pueden tambien presenciar los padres de los alumnos y alumnas.

SE VENDE UN CATRE DORADO, INGLÉS, un tocador-escritorio maqueado para señora, una esculturas antiguas, un espejo de vara y media con marco dorado, y una zafra para aceite, de seis a siete arrobas. De diez a siete, darán razon en la portería de la calle de Preciados, núm. 59.



COLEGIO DEL PRINCIPE ALFONSO. Edificio de planta, en la quinta La Plovera, en Canillejas.—Enseñanza: Filosofía, carreras especiales, primera instruccion y adorno. Pension ocho reales, coche diario. Alcalá, 15, a las tres y media de la tarde.

GRAN ESPOSICION DE JUEGOS Y Juguetes.—Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 24.

EN LA CALLE DE HITA, NÚM. 8, hay un gran surtido de bastones de palo santo y caoba con sus adornos correspondientes para los portierres, y colgaduras de sala.

AVISO A LOS SEÑORES FARMACÉUTICOS, fotógrafos y quimicos.—Agua destilada perfectamente pura, a 6 rs. arroba. Botica de la Reina Madre, calle Mayor, núm. 93. Por botijones se lleva a domicilio avisando con algunas horas de anticipacion.

MR. LOUIS ERNEST,

CIUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES,

PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA

tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que despues de visitar Londres y Paris, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándole de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposicion universal.

Ruaga, pues, a las personas que necesiten los recursos de su ciencia, acudan a su casa situada en la

Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda.

ESMALTE DE DIENTES CAREADOS. Operacion que consiste en volver a su estado natural los dientes, por careados y doloridos que estén siendo por lo tanto inútil su extraccion.

DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGADURAS NI RESORTES, por un sistema completamente nuevo: sobrepujan a todo lo inventado, por su construccion, y facilitan la emision de la palabra y la masticacion, lo mismo que las dentaduras naturales.

Consultas todos los dias desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

El estante por cima de este está mas particularmente destinado a las frutas y a objetos de tocador para el bello sexo. Yo he visto entre una cesta de nueces y otra de manzanas, estar muerto de risa un corsé enteramente erizado de ballenas. Las manzanas parecian haberse puesto coloradas de vergüenza, al leer un rótulo puesto sobre el corsé, que decía: Buena ocasion.

En la segunda mitad del estante de que tratamos, se divisa tambien una perdz di-secada y embalsamada, para probar sin duda que no es desconocida la caza en la lecheria Myrra. Esta obrta artistica de toxidermis se encuentra al lado de una gruesa loncha de tocino muy gordo, simbolo mas espresivamente cierto que el de la perdz, porque mas sopus con tocino se comen en la lecheria Myrra que perdices con coles. El remate de este estante está adornado con una enorme cabeza de ternera destinada a ser comida en aceite y vinagre, ó bien de cualquiera otra manera. La pobre cabeza está esperando estóicamente su suerte nefanda, con un ramillete de peregril en las narices.

En cuanto al tercer estante, está enteramente ocupado por unos rótulos muy sücios de moscas, pegados en la misma vidriera, en los que se leen estas palabras: Cocido de vaca. Huevos fritos. Chuletas empanadas. Bacca con coles. Caldo a todas horas. Callos. Ciruelas pasas. Licor higiénico de Raspail.

seca, incesantemente arrojadas a esas llamas, y ante las cuales daban vuelta seis pares de asadores, espectáculo grato, alegre, vivo, y digno de ser examinado con atencion, si un fuerte olor a manteca rancia no incomodará la garganta.

Al considerar este suntuoso espacio, el doctor Kanali se permitió mas de una reflexion, y al tomar asiento hacia el centro de la lecheria, en la que abundaban a los gastrónomos, se dijo a sí mismo que jamás hubiera podido creer que fuera tan numerosa en Paris la especie de gentes que él venia a buscar aqui. Fué creciendo aun mas su admiracion, cuando vió entrar un número de mujeres a lo menos igual al de los hombre.

La mayor parte de estas mujeres venian solas, y se iban sentando a las mesas sin cumplimiento ni reparo. La mayor parte entablaban, desde luego, las conversaciones mas familiares, con los hombre que se encontraban por casualidad a su lado.

¿Qué eran las unas y los otros? Kanali fatigaba la imaginacion, allí sentado en su rincon, para poder comprender un tanto siquiera, cómo los enterradores podian tener costumbres y maneras tan familiares con esa clase de mujeres, cuando se sabe que las mujeres son poco afectas, en general, a demostrar amabilidad con los hombre que, suponía él, ejercian la profesion de enterradores.

Empero su suerte aquel dia le habia predestinado a caer de sorpresa en sorpresa, como vamos a ver.

—Una sola cosa, señor Morel; una sola.—Es bien poco.

—A Vd. le toca decidir. Seria necesario, prosiguió el doctor, rodeándome con un brazo, con una familiaridad, como de colega a colega; seria preciso que este hombre quedara a mi disposicion durante cuarenta y ocho horas.

—Este?—¿Cuarenta y ocho horas! exclamé, cuando la autoridad exige imperiosamente que haya desaparecido en las primeras doce horas, por causa del excesivo calor de la temperatura este año... y por otras muchas causas... Es imposible!

—La autoridad!... la autoridad!... murmuró impaciente Kanali, con mucha desconfianza, pero con su desden; sin duda la autoridad... Sin embargo, si ocultando este hombre a la autoridad se le sustituyera otro en su lugar... Un otro cualquiera... Hay tantos cualesquiera... Dirigió una mirada significativa sobre la galeria, en la que reinaba un silencio capaz de favorecer los deseos del doctor, poniéndolos en ejecucion, sin peligro de escitar la mas ligera reclamacion, por causa de la sustitucion en que pensaba. Concluyó de esta manera:

—En este caso, ¿qué tendria que decir la autoridad? ¿qué habria de saber de esto la autoridad?

—Le dije a mi vez cuando calló:—¿Quién se habria de atrever a verificar esta sustitucion?

—Usted.—¿Yo?

—Le he dicho el precio bastante regular, creo, con que pretendo pagar su condescendencia.

—Diga Vd. mi complicidad.

—Complicidad... condescendencia, poco importa; las palabras son palabras y nada mas. Diga Vd. sí, y en cambio de estos diez billetes de banco,—y me abrió su cartera—Vd. me entregue este hombre, el cual, dentro de unos dias, cuando sus partidarios crean que lo han perdido para siempre, yo le haré que aparezca de nuevo a la luz resplandeciente de hermosura, de real y soberbia expresion, casi vivo. ¿Vamos, acepta Vd. el trato?

Confieso que estuve dudoso por un instante; me pareció a primera vista que yo no cometa acto alguno repreensible admitiendo el trato; pero la reflexion, esa conciencia del espíritu, viniendo al momento en mi auxilio, me hizo comprender que el sustituir un cuerpo con otro, era ponerse en gran contravencion con la autoridad, cuya contravencion, siempre delicada en

tiempos normales, puede llegar a ser muy grave en tiempos peligrosos para la salud pública; reflexioné tambien que seria un gran delito el hacer administrar preces a un individuo destinado a otro; pensé en fin el grave perjuicio moral que yo habria de causar a nuestra casa, cuando llegara a ser conocida la sustitucion, la cual no dejaria de ser conocida con un hombre como el señor de Kanali, héroe de fanfarrías y de anuncios públicos; yo reflexioné en todo esto sin echar en olvido que a consecuencia de una experiencia igual a la que me estaba proponiendo, el doctor habia sido despedido del Val de Gracia. Me negué pues rotundamente a acceder a la proposicion de mi tentador, y lo hice de manera de quitarle la gana de insistir.

El iba a retirarse, porque la luz del dia penetraba ya en las salas, cuando volvió atrás para decirme:

—Ya que tiene Vd. la deplorable debilidad de no consentir en ganar diez mil francos, le voy a pedir dos favores.

Me puse a escuchar.

—El primero que guardeis secreto sobre la conversacion que acabamos de tener.

—Le prometo a Vd. guardarle. ¿Y el otro favor, cuál es?

—Es el de decirme ahora mismo, lo que nunca ha querido Vd. decirme desde la primera vez que se lo pregunté; el de indicarme el punto que debe forzosamente existir en Paris, el paraje en que se reunen por costumbre los enterradores.

No contesté la primera vez a vuestra pregunta, porque yo no la creí muy seria; mas ya veo ahora que estaba equivocado. Esos señores, dije al doctor que me estaba escuchando con mucha atencion, esos señores se reunen todos los dias a las seis de la tarde en Mont-marte, calle de Myrra, en la lecheria Myrra, en donde comen todos juntos.

—Y bien, hoy mismo, me dijo riendo el doctor, irá a comer a la lecheria Myrra, pero no ha hecho Vd. bien en rehusar mi proposicion, señor de Morel.

Y se fue cantando a media voz esta ceplia de tonadilla:

Es muy grato enriquecer a quien se ama.

La calle Myrra se encuentra en Mont-marte, tiene principio en la Chaussée Clignancourt, y al llegar a su mitad, cambia su nombre de Myrra en el de Constantina. Ni la calle Myrra, ni la de Constantina su continuacion, nada tienen de hermosas, ambas son a cual mas feas.

Nada se ve allí correcto, todo esta fuera

VEINTICINCO BRAGUEROS, DOScientos reales al contado; 1 id. a 10 reales. Calle de Alcalá y Carrera de San Gerónimo, núm. 48. Ortopedia del Dr. Gibernau.

DON BALTASAR MENENDEZ, DUEÑO del antiguo y acreditado CAFE DE LAS COLUMNAS, sito en la Puerta del Sol, ha determinado hacer una completa reforma en su establecimiento, para lo cual quedará cerrado desde el 10 del corriente hasta los primeros dias del mes de setiembre. El gusto y elegancia con que va a decorarse el precitado café, le harán figurar entre los mas elegantes y cómodos de Madrid, como el público podrá juzgar por sí, recompensando con su aprobacion los esfuerzos, interés y sacrificios que el dueño de este conocido establecimiento ha venido haciendo y se propone hacer para agrandar y satisfacer los justos deseos de sus numerosos parroquianos y favorecedores.

SE TRADUCEN MANUSCRITOS Y Sobras de todas clases. Dirigirse a M. L'Avocat Louis de Berthelémy, académico y profesor de bellas letras é idiomas, Jardines, 17, bajo.

COMO ESTE PERIODICO HA HECHO mención de un específico que quita el dolor de muelas en cuatro minutos para no reproducirse, se recuerda al público que se administra calle del Prado, 7, principal.

REVOLVERS.—LA CASA DE R. G. Ormaechea, Carretas, 16, segundo, primera en España, ha provisto y provee de revolvers al ejército, al precio de 200 rs. los hay de todos los sistemas y clases, con los cañones forjados y no fundidos como otros. Precios sin competencia; bazar de toda clase de armas. Se reciben encargos de construcciones especiales.